Сергей Рябов. О себе

В 1974 году я с семьей из Москвы уехал на Сахалин. Работал там зоологом в Южно-Сахалинском противочумном отделении Хабаровской противочумной станции, которая находилась в г. Корсакове. Город портовый, расположен на юге Сахалина с населением 45000 человек. Одной из основных задач отделения была Санитарная охрана границ от завоза карантинных инфекций. К ним относят полиомиелит, чуму (легочную форму), холеру, желтую лихорадку, натуральную оспу, лихорадки Эбола и Марбург. В настоящее время их список расширился за счет гриппа (нового подтипа) и короновирусных инфекций: атипичная пневмония или тяжелый острый респираторный синдром (ТОРС, SARS), ближневосточный респираторный синдром (МЕRS) и др. Второй актуальной задачей была работа по наблюдению за эпизоотической активностью природных очагов опасных инфекций Сахалина и Курильских островов с целью своевременного предотвращения природноочаговой инфекционной заболеваемости населения.

В 1978 году меня в качестве паразитолога направили с отрядом выполнять интернациональный долг – помогать нашим монгольским товарищам в оценке эпизоотической активности очагов чумы на территории Монголии. Три месяца в составе санэпидотряда (СЭО) проводили специальные бактериологические, зоологические и паразитологические работы на территории МНР, в районе озера Урэг Нур – и до подножия каменистых степей близ горы Мунгун – Тайга. В это же время рядом (50-100 км) работали Виктор Сунцов, его жена Нина, Шилова Светлана Александровна.

Виктор и Нина написали очень хорошую книгу по Чуме.

В противочумном отделении я проработал 17 лет (с 1974 г до 1991). Написал за это время 37 научных работ. Участвовал в работе над двумя коллективными монографиями по природноочаговым инфекциям Сахалина.

В 1991 году создал дератизационный отряд и на коммерческой основе занялся полезной работой по освобождению крупнотоннажных судов рыбодобывающего флота от черных крыс, тараканов и мух без остановки производственного процесса. Думал такая «лафа» будет вечно. Не тут-то было.

Через четыре года, в 1995 году плавбазы и плавзаводы в сумме 15 единиц порезали на металлолом, так как они стали убыточны.

В это время меня пригласили в Южно-Сахалинск работать на дезинфекционную станцию. Я там проработал до 1999 года в должности заместителя главного врача по вопросам организации и проведения работ по борьбе с грызунами и бытовыми насекомыми.

В августе 1999 года с семьей (жена, сын и две дочки) вернулся в Москву. В сентябре родился первый внук Сергей. Мне было 53 года. В течение небольшого промежутка времени появился еще внук и пять внучек.

До 2004 года занимался коммерческой деятельностью по своей профессии. Боролся с грызунами и бытовыми насекомыми в Москве и Московской области. Даже и не думал уже заниматься научной деятельность.

В 2004 году Шутова Майя Ильинична уговорила меня прийти в институт, который назывался на современный лад — ФБУН «НИИ Дезинфектологии» Роспотребнадзора. С этого времени я в нем работаю, уже 17 лет. Должность тоже называется по-современному длинно — внс-зав.лабораторией проблем дератизации. Нравятся тематика института и научно-практическая его направленность. За время работы в институте опубликовано 170 работ (статьи, книги, нормативные документы и др.) Уходить пока не планирую. Люди, которые в нем работают, особенно основной костяк института, специалисты очень высокого класса. Приятно с ними общаться и иметь дело. Из опыта общения с населением знаю, что многие люди не могут сами справиться с тараканами, клопами, муравьями, осами, грызунами и т.д. Можете обращаться. Всегда проконсультирую по вопросам борьбы с грызунами, бытовыми насекомыми, клещами и т.д. Не смогу помочь я, найдем в институте, кто сможет это сделать лучше меня.

Желаю всем здоровья, счастья и благополучия.